

“教书育人,是我矢志不渝的梦想”

——记市实验中学“最美体育”教师徐加勤

何剑元 张义林 记者 汪江婷

他30年来,扎根在体育课堂,恪尽职守,无私奉献,碧血丹心付教坛,演绎出了一个又一个生命精彩。他爱生如子,慷慨解囊,拿出微薄的工资为学生解燃眉之急,助力学生圆梦大学;他视课堂为生命,鞠躬尽瘁,倾情教育,身患重病仍坚守一线;他是学生们心中的“徐老爹”,是家长们眼中的“好老师”,是同事之间的“好榜样”,他就是市实验中学“最美体育”教师徐加勤。

30年教书育人,他一路辛勤耕耘,一路收获芬芳。他就兢兢业业,孜孜不倦,得到了学校领导、学生、家长及社会的充分认可。

学校改制毅然坚守 首届高考体育成绩传佳讯

90年代末期,市实验中学的前身市财经学校举步维艰。徐加勤也做出了“跳槽”打算。他仅在半年之内就拿下了“律师资格证”。当他拿着这张“铁券”打算踏入律师事务所去挣“大钱”的时候,他眼前迷茫,怎么也走不出学校大门。

此时的中专学校已改制为实验高

中。“我本职是教书育人,此时学校正需要我,走就是丧职。”就这样徐老师决绝地留了下来。

经过多次与校领导商量、谋划,终于在泥泞中找到了学校的发展之路,确定了“凸显艺体,拉动主体”的发展方略。这一重任自然就落到了徐加勤的肩上。

经过三年的辛勤付出,2005年市实验中学第一届高中毕业班捷报频传,王帅、柏宇等7人以优异的成绩考上了体育学院,文化课考生也有6人走进了大学之门,实验中学开门大吉。

潜心教研提升专业 成全市体育教学行家里手

作为一名教师,徐加勤始终牢记“要给学生一杯水,自己就要具备一桶水,更要成为长流水”。

在努力做好教学、训练工作的同时,徐加勤把自己的精力主要用在了教育科研上,以期不断提高自己。徐加勤主动订阅《体育教学》《中国学校体育》等杂志,常从中汲取营养、借鉴方法。

徐加勤还经常参加各级业务培训,并付诸实践。先后参加成都“校园足球骨干教师”、浙江为期半月的“校园足球教练员”的培训,回来后积极开设校园足球兴趣班、

组建校足球队,率先实行体育“走班”上课。

徐加勤的体育教学,在全校起到了引领和辐射作用。徐加勤所主训的校园足球队,参加2015至2018年我市校园足球联赛活动,一直名列前茅。他撰写的多篇体育教学论文大多获得市级一等奖或省级二等奖。本人被市足球协会聘任为副秘书长。

圆50余学生大学梦 “徐老爹”美名传心间

2011年3月一天,学生小张家庭突然发生变故,父母双方都置孩子于不顾。此时正值小张参加体育高考集训,需要一笔不菲的费用。

徐老师对孩子宽慰道:“放心去参加集训吧,我支持你!”说完,徐老师把存折上仅有的4000元钱取出来交给了小张。后来小张顺利地考上了她心仪的体育学院。自此以后“徐老爹”的美名在学校历届相传。

徐加勤不仅从节衣缩食,为学生积攒生活费;建立“爱心网站”,争取社会力量的资助;还鼓励学生自强不息,并联系用人单位,教孩子利用假期自己打工挣钱。靠徐加勤这样救助下来,完成高中学业并顺利考上大学有50余名学生。

患重病仍坚守教坛 心怀教育赢得精彩“体育人生”

2014年4月,徐加勤带学生到成都体育学院参加专业高考,考试前一天,肾结石突然发作,他悄悄到医院做了个检查,取了点镇痛药就义继续组织学生参加考试。

待学生考试结束后,徐加勤才回到广元市中心医院做了输尿管结石激光疏通术。手术后,徐加勤继续坚持上班。在2017年学校组织体检才发现徐加勤左肾重度积水,进一步检查确诊为左肾衰竭,必须切除,遂于2018年做了左肾切除手术,院方要求休息半年以上。可是2018年春季一开学,徐加勤就要求返回课堂。

学校校长何荣生一再劝徐加勤好好休养,以身体为重。徐加勤却说:“上课才是我的命,不要我上课才会要我的命。”校长拗不过徐加勤,只好答应他回校上课,但只要徐加勤感觉身体不舒服,就要回家休息。时至今日已近一年有余,徐加勤一直未离开教育“一线”。

“教书育人,是我矢志不渝的梦想”。30年来,徐加勤用爱赢得了学生的尊重,用责任收获了成功与自信。能够凭着一份执着与坚毅,把一个新生的学校推向全市“体育强校”的位置,他虽然普通、平凡,却赢得了精彩的“体育人生”。

川信职院 “技能竞赛周”展学子技能

本报讯(侯东)近日,四川信息职业技术学院举办的2018年“技能竞赛周”圆满落幕。该活动的有效举行进一步提高学生的专业技能水平,检验熟练掌握程度,并为学生们增长技能、提高本领、施展才华搭建了一个良好平台。

此次2018年“技能竞赛周”活动共61个赛项,4500余人次参加了比赛。各位参赛选手充分发挥聪明才智,沉着应战、认真对待每一项赛事,以良好的技术水平和精神风貌,赛出了风格、赛出了水平,取得了好成绩。闭幕大会对在本次“技能竞赛周”活动中获奖的同学、2017-2018学年学院参加市级及以上各项技术技能竞赛获奖的同学、指导教师

以及参加各种技能比赛获奖的老师都进行了表彰。

近年来学院高度重视学生技能提升,学生在全国、全省各级各类技能竞赛中力战群雄、屡创佳绩,尤其在2018年全国职业院校技能大赛(高职组)赛项中更是以总分第四名成绩获得了全国一等奖的好成绩。

该学院院长敬代和表示,职业技能大赛是职业教育的试金石、风向标,学院举办的技能竞赛周活动是对学生技能水平的一次全面检阅,是深化“产教融合”加强校企合作的一次具体实践,是拓宽人才培养渠道的一次成功尝试,也是弘扬工匠精神、培育大国工匠的重要手段。

利州中专 成立校校企合作共同体

本报讯(贾宗太)10日,利州中专举行校校企合作(现代学徒制)共同体成立大会暨吉利“成蝶计划”定向班开班仪式。

吉利控股集团人力资源中心招聘与校企合作经理廖勇在会上对“成蝶计划”作了详细介绍,该计划将采用定向专业、定向招生、定向就业运作模式,促进专业性人才更迅速、规范、高效培养。

“相信有吉利控股集团和吉利汽车学院指导,有学校全体教职员工的共同努力,吉利汽车班的教学质量将会在原有的基础上跨上新的台阶。”利州中专校长李锦在发言中说。

北京吉利学院副校长赵开华表示,学院与利州中专将在人才培养、师资培

训、专业建设、精准扶贫、联合办学等方面进行积极探索,实现资源共享,优势互补,共同努力把“校校企”合作推向新的高度,达到三方互利共赢。

市教育局副局长谢正臣希望在吉利控股集团、北京吉利学院与利州中专“校校企”共同体的努力下,结出丰硕的果实。吉利汽修班的同学们要珍惜机遇,努力学习,早日让自己成为对社会有用的合格技能人才。

吉利集团和利州中专在成立大会上互赠了“人才培养基地”和“就业实训基地”牌匾,吉利集团还授予了首届两个定向班班牌和班旗,定向班的学生代表进行了表态发言,全体学生进行了宣誓仪式。

奋斗的青春 最美丽

11日晚,由川北幼儿师范高等专科学校举办的“奋斗·青春”2018年迎新晚会在学校操场精彩呈现。

舞蹈、朗诵、短剧、歌曲等系列活动,精彩纷呈的节目徐徐登台,为现场观众带来了一场视听盛宴,更充分展现了川北幼专学子积极向上、青春有为的精神风貌。

最后,艺术团学生表演的《新的心跳》燃爆全场,为此次晚会画上完美的句号。

李贞摄



200余名语文教师集中学习

本报讯(魏征 杨晨)近日,由市教科所主办、重庆树人教育研究院承办全市初中“群文阅读”教学研讨暨教师培训活动在市利州中学阶梯教室举行。来自我市四县三区、市直属约200多名语文教师和各县区语文教研员参加了活动。

研讨会上,广元外国语学校龙海生、重庆树人教育研究院司体忠、广元市利州中学校长杜志文分别用不同的形式向与会人员进行和展示了开展“群文阅读”的意义和成效。其中利州中学

杜志文提出的如何把“群文阅读”变成真正意义上的“群文悦读”,做有“温度”的语文人,引起了大家深刻的思考。

此次教研活动,进一步加深了老师们对群文阅读的认识,为探索有效的群文阅读教学模式和教学方法奠定了基础。参会的老师们纷纷表示,将进一步尝试实践群文阅读课程,广泛深入开展群文阅读教学,在阅读教学方面增量提质,从而更好地培养学生的阅读能力、思维能力,提升学生的语文素养。

市树人中学 帮扶村小暖人心

本报讯(杜沅萌 虎从丽)11日,市树人中学教育扶贫组一行,前往旺苍县万家乡金星、阳雀两所农村小学,看望两所村小的留守学生与教师。

教育扶贫组一行到校后,就立马与十多名留守学生亲切交谈,了解他们的家庭情况、主要困难、学习情况等,鼓励他们要用积极向上的态度,努力学习,用优秀的成绩回报在外务工的父母。

该校教师还为两所小学的师生们,分别献上了一堂精心准备的课。课堂暖心、活泼,学生们笑声连连。最后,教育扶贫组还给两所学校的学生们带去了精美的学习文具、书包和电子琴等物品,希望能帮助他们更好的学习。

教育扶贫,任重道远,市树人中学全体师生始终记在心间。学校校长苏永生表示,学校今后还将继续结合自身实际与优势,尽最大努力开展更多形式的帮扶工作,让这些大山里的贫困孩子能和城里的学生一样幸福快乐地成长。

广元职高 又获省级荣誉称号

本报讯(罗静黎)日前,省教育厅发布《关于第一批四川省教育信息化试点验收结果的通报》,广元职高被授予“四川省教育信息化试点项目优秀单位”称号。

2013年,四川省教育厅启动了省教育信息化试点工作,广元职高成功入围四川省首批教育信息化试点单位。自试

点工作开展以来,学校在市政府大力支持和市教育局及上级有关部门的精心指导下,创造性地开展信息化规划、建设和推广应用工作,有力地推动了学校教育信息化发展,成为具有全市影响力的教育信息化工作先进典型。

2016年,省教育厅启动了对试点地区和单位的验收工作。专家组对学校信息化

推进工作中的建设规划、具体举措、资金投入、机制创新、建设成效等给予充分肯定。尤其是对学校探索出的“实施三项建设,促进三个转变,助推三个现代化”的成果经验给予高度评价,认为其是全市现有经济社会条件下快速推进教育信息化的有效方法,对全市中小学信息化建设具有示范引领作用,值得学习借鉴和推广。

东青教育督导站四举措强化作风纪律

近日,苍溪县东青教育督导站创新四举措,深化作风纪律建设,全片区形成办学行为规范、风清气正的教育环境。

四举措具体为:加强学习抓思想,召开片区党风廉政建设推进会观看警示片等形式,严明政治纪律和政治规

矩。清查违规抓源头,整治校园及周边环境。细化措施抓整治,全面启用智能考勤系统。建章立制抓长效,各校执行廉洁自律承诺公示制、重大事项报告制、干部轮岗交流制、年度述职述廉制。(向三军)

高坡初中廉政建设履好“一岗双责”

近日,苍溪县高坡初中组织学校领导班子成员和党员教师召开党风廉政建设学习会暨责任书签订仪式。

会议解读了《高坡初中党风廉政建设责任书》的主要条款。学校党支部书记、校长袁宗昌对新时期学校党风廉政

建设工作做了详细部署,希望每位党员教师应在教育教学工作中严以律己,廉洁从政,切实从十九大精神作为自己的行动指南,从而推动学校教育教学工作再上新台阶。(胡为民)

月山小学多措并举关爱留守儿童

16日,笔者从苍溪县月山小学获悉,该校今年以来,多措并举,为留守儿童提供学习辅导、思想教育、生活指导等温馨服务,关爱留守儿童。

“我校留守儿童占80%以上,近几年来,通过系列举措关爱,学校没有一个留守儿童出现辍学退学的现象。”该

校党支部书记、校长向团结介绍说。该校对留守儿童学习生活现状分班进行细致调查,了解和跟踪帮扶;定期和不定期深入留守儿童家庭家访,与家长电话交流;开展各种趣味活动,丰富课余生活,成立书法、绘画、手工等兴趣小组,让他们的特长得到发挥。(姚勇)

石门小学系列活动扬风清气正

近日,苍溪县石门乡小学校出实招动真格,大力开展“严纪律、转作风、提质量、促发展”系列活动,进一步促进学校风清气正,教风正,学风浓,校风好。

结合学校实际,该校采取系列活动强化作风纪律建设,促进学生持续健康发展。该校校长赵艺平带领领导班子成员

走在前列,示范引领,带头承担必考科目教学,蹲点年级参与日常管理,学校形成了领导带头干、教师抢着干的良好氛围。主题教育转观念,以“做四有好老师”主题党日等活动为载体,统一思想认识。该校管理有章可循,考评有据可依,全校教师干事创业激情高涨。(张斌 李新)

校园美文

像香樟树一样坚强的奶奶

■ 宁梓萌

便是我这一年中快乐的日子,帮奶奶搭着梯子,手捧一个大竹篮,不一会儿金银花就充实了竹篮,我也笑眯了眼。园子边,一丛丛竹子围在边上,夏日的夜晚,清风拂过,只听一阵“沙沙”声。哦,对了!园子里还有几只小母鸡,每天都可以听到它们“咯咯咯”的叫,奶奶告诉我它们下蛋了,这时我就会去园子里,小心翼翼地要把它们的蛋捧出来。我的童年,虽说质朴,却充满了无限的欢乐。

最让我难忘的,莫过于那一棵香樟树,那一方石桌。香樟树下,我可以跳皮筋。石桌前,我可以剥胡豆。

我从小就喜欢吃红苕,每到快要种红苕的季节,我一定会缠着奶奶和我一起进园子。头顶一张小小的帽子,手提一个小竹篮,篮子里放着一个小红瓢。坐在田坎上,装模作样的翻着土,学着奶奶把红苕上的嫩芽摘掉,再插进土里,最后在嫩芽的根部盖上一层薄土,便大功告成。干活干累了就坐在香樟树下乘凉,凉风吹过,好不惬意。

现在回忆起我的童年,只觉得时光匆匆,那无忧无虑的生活已离我远去,那充满回忆的园子,我余生可能不会再有几次进入的机会;那挺拔的香樟树,我可能不能再去乘凉;还有那一方石桌,爷爷亲手搭建的小方凳,我可能也没有机会去坐坐;去剥剥胡豆了。去年夏天,我最爱的金银花树也被砍掉,不知哪天我的记忆将变淡,将它忘掉。

奶奶的少女时代,过着无忧无虑的生活,她生活在离城不远的小乡村里。她告诉我,她的父亲是那个年代的地主,她记得当时的日子很好过,每个月都有新衣服穿,每周也有肉吃。因为家里不缺钱,又只有她一个女儿,所以她一直念着书,高中考到了我们市最好的学校,风光一时。

她的父亲是靠卖盐起家的,当时每个省的刻度标尺不一样,她的父亲就将陕西北方一带的盐巴按北方的刻度收购回来,然后再引盐入川,按四川的刻度倒卖给四川商人,她的父亲就赚其中的差价,久而久之,富甲一方。

每当她回忆儿时时光,眼中总闪着点点光芒,那光芒很是耀眼,陷入回忆中的她如一个刚满十六岁的大姑娘,对父亲的依赖流露的淋漓尽致。

每逢赶集,她总会到集市逛逛。这一天,她拿着零花钱在集市上买了一对雕花扣子,回到家中,将那对雕花扣子缝在做给母亲的衣服上。衣服的款式很是讲究,袖口绣着花纹样式,领子上也有不同的花纹,衣服是为她母亲生日准备的。这件衣服的旁边还有一双布鞋,一双黑色千层底的布鞋,那是给她父亲的,她为鞋子缝着边,准备下次父亲离家做生意的时候穿上。谁知,这一次离家竟成了永别。

“我知道,你在一个地方,在呼吸,在笑,在拍碎波浪送来的一千朵太阳。”在心中默念颂神的诗。时空流转,金石不灭,收拾怀抱,打点精神。

现在,我的奶奶每天早上要去广场打一套太极拳,然后回到家中,换件衣服,开始整理她的后院。她的身边有一条小狗,小狗总会撒娇让她抱,她每天会因为小狗多出来很多笑容。

她的曾孙即将出生,她早早的就准备了許多小孩子的被子、衣服。她有孝顺她的女儿女婿,她的生活自在而又充实。现在,我的奶奶,总会坐在香樟树下做事,回头,便是她的笑容。

教育 本版协办(排名不分先后)

- 四川信息职业技术学院
- 四川省广元中学
- 四川省剑阁中学
- 广元天立国际学校
- 四川省青川中学
- 四川省广元职业高级中学
- 四川省苍溪实验中学
- 四川省宝轮中学
- 四川省广元市树人中学
- 四川省剑门关高级中学
- 四川省广元市利州中学
- 川北幼儿师范高等专科学校
- 四川省苍溪中学
- 四川省广元外国语学校
- 四川省广元市实验中学
- 四川省苍溪县城郊中学
- 四川省广元利州中专
- 四川省旺苍东城中学
- 四川省苍溪职业高级中学
- 四川省广元市八一中学
- 四川省广元市坝坝中学
- 四川省广元市朝天中学
- 广元市利州区大英育才学校